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ВСТУП 

Актуальність дослідження полягає у тому,що зелені насадження у наш 

час є беззаперечно важливими. Зараз, у добу новітніх технологій, 

високорозвинутої промисловості, високомодернізованих різних видів 

транспорту стан навколишнього середовища з кожним днем невпинно 

погіршується. 

Загальновідомо, що зелені рослини відіграють важливу роль у процесах, 

які відбуваються у біосфері. Найголовніший з яких є фотосинтез.  

Ботанічний сад – зелена скарбниця, пам’ятка загальнодержавного 

значення, чарівний «екологічно чистий» куточок промислового центру, 

установа, яка виконує природоохоронну функцію, ініціатор впровадження в 

зелене будівництво нових видів декоративних рослин. Ботанічний сад активно 

сприяє озелененню вулиць міста. Він є зоною рекреації і відпочинку, місцем, 

яке залюбки відвідують жителі і гості міста. 

Первісне значення слова "hortus" – сад надзвичайно широке і дозволяє 

вважати садом будь-яке зібрання рослин, у тому числі неживих (наприклад,  

hortus siccus – гербарій). З появою епітета "ботанічний" відбулося звуження 

змісту поняття "сад". Слово "ботанічний" походить, як і слово "ботаніка", від 

давньогрецького "botanon" – лікарська рослина. Однак етимологія тут вказує 

лише на один з історичних коренів поняття. Лише у XVI ст. починається 

відлік історії ботанічних садів, перші з яких створені в Італії - Німанський; 

(1543), Падуанський (1545), Болонський (1567) [4, с.50]. 

Діяльність ботанічного саду, озеленення вулиць міста, інтродукція рослин 

неможлива без систематизації та визначення екологічної структури деревних 

рослин. Оскільки кожен вид, який належить до дендрофлори є неповторним і 

потребує детального вивчення і аналізу. Тому ця робота є актуальною і на 

сьогодні. 

Метою роботи є систематизація дендрофлори ботанічного саду, 

ознайомлення з екологічною структурою деревних порід та вивчення 
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рідкісних видів, які занесені до Червоного списку МСОП та Європейського 

Червоного списку, Червоної книги України, списку рослин, що охороняються 

в Хмельницькій області. 

Завдання роботи: 

1. Ознайомитися з історією створення ботанічного саду м. Кам’янця-

Подільського та визначити фізико-географічні умови, в яких 

знаходиться даний ботанічний сад. 

2. Охарактеризувати матеріали та методику дослідження дендрофлори. 

3. Дослідити систематичну та екологічну структури деревних порід, 

виокремлюючи та детальніше аналізуючи рідкісні види. 

Об’єктом дослідження є флора ботанічного саду м. Кам’янця-

Подільського. 

Предметом дослідження даної роботи є дендрофлора (дерева і 

чагарники) ботанічного саду м. Кам’янця-Подільського. 

Методологічною основою дослідження є фенологічні спостереження, за 

якими вивчаються фенофази рослин. 

Методи дослідження: порівняльний, індуктивний, дедуктивний, 

аналітичний, синтетичний, описовий. 

Наукова новизна одержаних результатів роботи вбачається у тому, що 

здійснено систематизацію та екологічну структуризацію дендрофлори. Ця 

праця є основою діяльності ботанічного саду, оскільки тільки за наявності 

інформації про систематичну та екологічну структури можлива інтродукція 

рослин, природоохоронна робота, озеленення вулиць міста.  

Апробація дослідження Основні результати досліджень доповідались на 

науковій конференції Подільські читання КПНУ ім Івана Огієнка із темою 

доповіді: «Рід Salix l. на території Кам’янецького Придністров’я» Результати 

досліджень упроваджено у навчальний процес нам кафедрі біології та екології 

Кам’янець-Подільського національного університету ім. Івана Огієнка 
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Структура роботи. Робота складається з вступу, трьох розділів, 

висновків та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Ботанічний сад – це установа із комплексною багатосторонньою 

діяльністю, де поєднується естетичний, функціональний, науково-

інформативний та навчально-методичний підходи у впорядкуванні фондів 

рослин; ведеться наукове обґрунтування та забезпечення системи обліку 

колекційних фондів. 

В процесі даної роботи були отримані наступні результати: 

1. Проведене дослідження дендрофлори Ботанічного саду дало змогу 

встановити видовий склад деревних і чагарникових рослин, визначити їхнє 

таксономічне різноманіття та біоморфологічні особливості. 

2. У дендрофлорі саду поєднуються як автохтонні, так і інтродуковані 

види, що забезпечує високу наукову, навчальну та естетичну цінність колекції. 

3. Значна кількість інтродуцентів успішно акліматизувалася в умовах 

регіону, що свідчить про перспективність їх подальшого використання в 

озелененні та ландшафтному дизайні. 

4. Виявлені рідкісні та декоративні види потребують особливої уваги та 

систематичного догляду, оскільки вони мають не лише пізнавальне, а й 

природоохоронне значення. 

5. Дендрофлора Ботанічного саду виконує важливі функції: є базою для 

наукових досліджень та освітньої діяльності, слугує джерелом генофонду 

цінних рослин, а також сприяє підвищенню екологічної свідомості населення. 

6. Подальші дослідження доцільно спрямувати на моніторинг стану 

деревних насаджень, оцінку їхньої життєздатності та розробку заходів з 

оптимізації догляду й охорони цінних таксонів. 

7. Систематизація дендрофлори ботанічного саду м. Кам’янця-

Подільського за відділами, класами, родинами, родами, видами та формами. 

8.  Екологічна структуризація з виокремленням найголовніших 

екологічних факторів, які впливають на ріст і розвиток деревних порід. 
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Найголовніші з них абіотичні (клімат, едафічні умови, рельєф), біотичні та 

антропогенні. 

9. Детальне ознайомлення з рідкісним видами, які охороняються як і в 

нашій країні, так і за її межами (Червоний список МСОП та Європейський 

Червоний список, Червона книга України, список представників дендрофлори, 

які охороняються в Хмельницькій області). Було визначено деякі їх 

морфологічні особливості та природній ареал поширення. 
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